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#POŽARI TRAGEDIJA, ALI NE I IZNENAĐENJE#

Broj mrtvih nakon požara koji je uništio grčki gradić na obali popeo se na 80, brojni stanovnici i

turisti još se smatraju nestalima, a Grci se oporavljaju od šoka zbog situacije u kojoj su žrtve

žive izgorjele u nezapamćenoj katastrofi.

Na stotine ljudi ostalo je zatočeno u ponedjeljak u istočnom dijelu turističkog mjesta Mati kada ih

je okružio plamen. Mnogi su se bacili u more kako bi preživjeli, dok su ostali umrli od posljedica

gušenja u automobilima ili su ostali zarobljeni na rubu strmih litica.

Grčki vatrogasci objavili su kako je jedan od preživjelih preminuo u bolnici i time se broj žrtava

popeo na 80. Vatrogasci su također zaprimili brojne pozive vezane uz nestale osobe, no i dalje

je nejasno jesu li neki od nestalih među poginulima, napominje glasnogovornik vatrogasaca.

Spasioci su pročešljali u srijedu područje Matija na kopnu i moru, u pokušaju da pronađu bilo

kakve naznake o nestalima, čiji se broj sada popeo na 40.

''Ovdje je bila užasna situacija'', rekao je finski turist Jaakob Makinen.

''Morali smo pobjeći iz hotela, trčali smo po plaži, i uz plažu nas je uhvatio plamen, te smo bili

okruženi, morali smo ići u vodu'', rekao je Makinen Reuters televiziji. On je, zajedno s još ljudi

koji su spas potražili u moru, proveo nekoliko sati u vodi.

Nejasno je i dalje što je uzrokovalo požar, koji se razbuktao vrlo brzo u tom mjestu uskih ulica i

bujne vegetacije.

Neki vjeruju da je jak vjetar, gusti borovi, vatra i panika najgora smrtonosna kombinacija koja je

na kraju zakomplicirala plan evakuacije.

''Armagedon'', stoji na naslovnici grčkih novina Ethnos, koje se referiraju na biblijsku lokaciju

koja simbolički označava kraj svijeta. Naslovnica donosi snimku zapaljene grčke zastave koja

visi između spaljenih stabala.

Požari u Grčkoj tragedija, ali ne i iznenađenje

Kuće sagrađene u boricima, nepostojanje evakuacijskih planova, loše organizirani vatrogasci i

hitne službe zbog mjera štednje - ovotjedni strašni požari oko Atene možda su iznenadili Grke,

ali ne i stručnjake.

Najmanje 80 ljudi poginulo je u požarima koji su buknuli u ponedjeljak navečer, pa se grčkoj

vladi premijera Aleksisa Ciprasa postavljaju pitanja kako je mogla dopustiti da uopće dođe do

takve katastrofe.

Prema stručnjaku za šumarstvo Nikosu Bokarisu, regija u kojem je selo Mati ispunila je sve

uvjete za katastrofu biblijskih razmjera.

Bokaris naglašava kako je to bilo neizbježno zbog kuća naguranih među borovima, od kojih

 1 / 3

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


'Armagedonski' požar u Grčkoj odnio najmanje 80 života, brojni još nestali

Kategorija: SVIJETAžurirano: Srijeda, 25 Srpanj 2018 21:04

Objavljeno: Srijeda, 25 Srpanj 2018 16:40

neke nemaju ni cestovne prilaze.

''Borovi su stari, vrlo visoki i široki, a to je sve gorivo za širenje plamena. Tako se stvara

ogromna toplinska masa'', rekao je Bokaris za AFP.

Grčka proživljava vruće ljeto, a vjetrovi znaju zapuhati i do 100 kilometara na sat, noseći vatru

kroz šume koju su ''suhe poput baruta''.

Premijer Cipras rekao je kako su vremenski uvjeti pridonijeli vatrenoj stihiji, s čime se donekle

slaže Kostis Kalambokidis, stručnjak za geografiju i prirodne katastrofe.

''Posve nam je jasno da klimatske promjene stvaraju sve ekstremnije vremenske uvjete'', kaže

Kalambokidis i nastavlja: ''Istu stvari vidimo i u Kaliforniji...čak i u zemljama koje su dobro

opremljene za borbu protiv požara, prijetnja koju stvara gradnja urbanih središta u šumama je

ogromna''.

Iako su stručnjaci složni da do požara takvih razmjera dolazi ponajviše zbog klimatskih

promjena, Cipras je zanemario vrlo bitnu stavku.

''Prevencija'', ističe Christiani Theohari, stručnjakinja za okoliš. ''Umorni smo od stalnog

ponavljanja, a da se ništa ne mijenja.''

Ona kaže kako je dobro oglašen plan evakuacije mogao umanjiti broj žrtava u Matiju.

Nekoliko žrtava ostalo je zarobljeno u automobilima zbog prometnih čepova do kojih je došlo

kada su uspaničeni stanovnici i turisti pokušali pobjeći.

Katastrofi su pridonijeli i brojni drugi faktori - svjedoci su govorili o hidrantima koji nisu radili te

obraslim vrtovima i dvorištima, kao i visoko i široko drveće koje je dodirivalo krovove kuća.

Bokaris ističe kako su mjere štednje uvedene nakon grčke dužničke krize 2010. dovele do

zapuštajna hitnih službi.

''Vatra nije čekala da kriza završi, no sasvim je sigurno da smanjenje izdvajanja za javne službe

nije pomoglo'', rekao je Bokaris.

To potvrđuju službene statistike - grčki vatrogasci imali su prošle godine proračun od 354

milijuna eura, prema 452 milijuna eura 2009.

Slaba svijest javnosti o opasnosti požara i nespremnost lokalnog stanovništva dodatno su

uvećali štetu u Matiju. Jedan od preživjelih kaže kako ''nikada nije ni zamišljao'' da bi požar

mogao doći do sela.

Nakon razornih požara 2007. koji su usmrtili 77 ljudi na otoku Eviji, Grčka je počela jače ulagati

u vatrogasne službe koje su bile previše ovisne o zračnoj pomoći.

''Na kraju svega, ne znam tko je što ili nije radio, ali sudeći po ishodu nije uspjelo'', zaključuje
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Bokaris.

(Hina) 
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